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Ata da 8ª reunião ordinária do Conselho de Ciência, Tecnologia e Inovação de Jundiaí, 

instituído pela Lei número oito mil, cento e treze - de nove de dezembro de dois mil e treze. 

 

Data, horário, local e secretário (a): aos 10 (dez) dias do mês de dezembro de 2015, às 14h00, no 

Audiório do Paço Municipal – localizado à Avenida Liberdade s/nº - Jardim Botânico - Jundiaí/SP; 

secretariado por Tatiane Souza da Silva Rego. 

 

Horário do início dos trabalhos: 14h24min. 

 

Presenças: Antônio Gilberto de Freitas Filho – representante suplente de Instituição de Ensino 

Superior; Cristiano Monteiro da Silva – representante titular de Instituição de Ensino Superior; 

Hildemar Antônio Baldan – representante suplente da Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

Econômico, Ciência e Tecnologia; Ismar Augusto Procópio de Oliveira – representante titular de 

Instituição de Ensino Técnico; José Dimas Gonçalves – representante titular da Secretaria Municipal 

de Desenvolvimento Econômico, Ciência e Tecnologia; Marcelo Schneck de Paula Pessôa – 

representante titular de Instituição de Ensino Superior; Maurítius F. R. Von Dubnitz – representante 

titular da Sociedade Organizada das Indústrias e Vito D’Aléssio Neto – representante suplente da 

Sociedade Organizada do Serviço. 

 

Ausências: Alexandro de Freitas Zavarize – representante titular de Empresa de Base Tecnológica; 

Edilson Carvalho – representante suplente de Sindicato dos Trabalhadores sediado no Município de 

Jundiaí; Eliseu Silva Costa – representante titular de Sindicato dos Trabalhadores sediado no 

Município de Jundiaí; Fábio Bagnara – representante suplente de Empresa de Base Tecnológica; José 

Ronaldo Pereira – representante suplente da Secretaria Municipal de Educação; José Verdugo Diaz – 

representante suplente da Sociedade Organizada do Comércio; Oswaldo Massambani – representante 

titular de Instituição de Ensino Superior; Ricardo Abreu – representante titular de Empresa de Base 

Tecnológica e Telma Bernardes Pinto – representante suplente da Secretaria Municipal de 

Planejamento e Meio Ambiente. 

Ausências justificadas: Aarão Ruben de Oliveira – representante suplente de Instituição de Ensino 

Superior; Antônio Claudio Montiani Palma – representante suplente da Sociedade Organizada das 

Indústrias; Celso Luiz Colletti – representante suplente da Secretaria Municipal de Finanças; Daniela 

da Câmara Sutti – representante titular da Secretaria Municipal de Planejamento e Meio Ambiente; 

Devanildo Damião – representante titular da Sociedade Organizada do Comércio; Edison Severo 

Maltoni – representante suplente do Gabinete do Prefeito; Eduardo José Silveira Alvarez – 

representante suplente de Instituição de Ensino Técnico; Gilberto Marcus Paulielo de Novaes – 

representante titular da Sociedade Organizada do Serviço; Marcelo Cereser – representante titular do  
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Gabinete do Prefeito e Pedro Reis Galindo – representante titular da Secretaria Municipal de 

Finanças. 

 

Convidados: Adauto Roberto Ribeiro; Ana Carla de Almeida Santos; Cristiane Diaz, Paulo Gregio, 

Tatiane Souza da Silva Rego e Viviane Rodrigues. 

 

Pauta:  

1- Assinatura da ata da reunião de 15/10/2015; 

2- Calendário de reuniões do Conselho para o 1º semestre de 2016; 

3- Apresentação de candidato a suplente de Instituição de Ensino Superior; 

4- Relato sobre o evento "I Empreende Digital"; 

5- Status - início da obras; 

6- Status - projeto PoloDoc; 

7- Status - recursos estaduais; 

8- Status - novos incubados; e 

9- Assuntos diversos. 

Anexos: 

1- Cronograma de reuniões ordinárias do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e 

Inovação de Jundiaí  - 1º semestre de 2016; 

2- Publicação da nota final do edital de chamamento para novos incubados, como anexo da ata 

da 7ª reunião ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação de Jundiaí, 

na Imprensa Oficial do Município de 06/11/2015;  

3- Ata da reunião realizada para tratar sobre assuntos relacionados ao futuro Parque Tecnológico 

de Jundiaí, em 27/10/2015, com o Prefeito e alguns Secretários Municipais; e 

4- Programação para o Treinamento de Planejamento Finaceiro, destinado aos novos incubados. 

 

Assuntos: 

1- Calendário de reuniões do Conselho para o 1º semestre de 2016. 

a) Apresentada ao Conselho a sugestão de cronograma de reuniões ordinárias para o 1º 

semestre de 2016, sendo as datas: 18/02/2016, 14/04/2016 e 09/06/2016 (anexo 1). Após 

questionado, o Conselho aprova por unanimidade o calendário (J. Dimas). 

 

2-  Apresentação de candidato a suplente de Instituição de Ensino Superior. 

a) Apresentado ao Conselho o candidato a representante suplente de Instituição de Ensino 

Superior, Adauto Roberto Ribeiro, que após breve relato acadêmico e profissional, 

agradece e elogia o trabalho desenvolvido pelo Conselho, se colocando à disposição para 

estar presente ajudando e debatendo projetos; 
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b) Após consultado, o Conselho aprova de forma unânime o candidato, sendo dada a posse 

ao mesmo, que a partir da presente data torna-se membro do Conselho Municipal de 

Ciência, Tecnologia e Inovação, em suplência ao Sr. Oswaldo Massambani;  

c) Aproveitando o tema, é recaptulada e ressaltada a importância do Conselho indicar 

candidato(s) a vaga de suplência de Empresa de Base Tecnológica, em aberto desde o 

desligamento da Sra. Cristiane Gomes, ocorrido em julho deste ano (J. Dimas); e 

d) Diante do solicitado no item acima, o membro Maurítius F. R. Von Dubnitz informa que  

irá sugerir um nome na próxima reunião. 

 

3- Relato sobre o evento "I Empreende Digital". 

a) Informado ao Conselho que o evento, realizado na Sede de Campo do Clube Jundiaiense, 

em 18/11/2015, das 9h00 às 21h00, reuniu cerca de 700 participantes, número que 

superou o esperado. Contou, ainda, com diversos palestrantes que apresentaram cases 

relacionados ao tema “Inovação & Tecnologia a serviço dos negócios” (J. Dimas); e 

b) Tendo em vista a ausência justificada do membro Edison Severo Maltoni, Presidente do 

Sindicato do Comércio Varejista de Jundiaí e Região - Sincomercio, organizador do 

evento e gestor do Centro de Inovação Tecnológica de Jundiaí – CITJun, os maiores 

detalhes sobre o evento serão compartilhados com o Conselho na próxima reunião (J. 

Dimas). 

 

4- Status - início da obras. 

a) Informado ao Conselho sobre a reunião com o Prefeito, ocorrida em 27/10/2015, para 

definição de responsabilidades das Secretarias, conforme consta em ata assinada pelos 

participantes (anexo 3). Na ocasião, houve a apresentação do projeto PoloDoc para o 

Prefeito compreender do que se trata (J. Dimas); 

b) Informado, também, quanto a negociação que está sendo realizada entre a Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Econômico, Ciência e Tecnologia com a CPFL e 

COMGÁS, acerca de percentual de faturamento a ser investido em inovação, em troca de 

benefício fiscal (J. Dimas);  

c) Em reunião ocorrida em 09/11/2015, em São Paulo, o projetista Gui Mattos apresentou ao 

representante da Comissão de Implantação, Antônio Gilberto de Freitas Filho, o 

anteprojeto, que conta com muita iluminação e ventilação natural, elaborado para ser 

construído aos poucos e mediante a necessidade, ou seja, se não houver recurso para 

executar o projeto completo, poderá ser feito em duas ou três etapas, considerando que a 

prioridade é a instalação dos Incubados, assim como a parte administrativa do Parque. Por 

se tratar de assunto complexo, o preprojeto está sendo avaliado e não conta com 

programação definida, mas na próxima reunião será apresentado com maiores detalhes e 

divulgado ao Conselho (Antônio Gilberto); 
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d) Após visitas realizadas a outros Parques Tecnológicos, foi identificado que os mesmos 

passam por frequentes mudanças, o que gerou maior atenção em relação ao projeto 

inicial, que começou a mostrar dificuldades, conforme discussões iniciadas na reunião 

anterior (Antônio Gilberto); 

e) Manifestada a preocupação sobre verba para construção e sugerida a discussão do 

Conselho sobre ações/legislação que possa destinar recursos para o Parque (Antônio 

Gilberto); 

f) Apresentada a necessidade de começar a terraplenagem do fundo do terreno, para entregar 

essa região para quem puder iniciar a execução de obras e já contar com o projeto de 

concessão concluído, entre outras legalidades (Antônio Gilberto); 

g) Quanto a cessão de uso, está sendo realizado um estudo, mas o modelo deverá ser 

semelhante ao de aeroportos. Após aprovação do projeto na Prefeitura, o mesmo será 

direcionado à Câmara de Vereadores para aprovação. Com a cessão de uso por período 

prolongado, porém ainda não definido, haverá maior segurança e possibilitação e 

captação de recursos maiores (J. Dimas); e 

h) Divulgado que a Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Ciência, Tecnologia e 

Inovação do Governo do Estado de São Paulo, irá eleger 10 (dez) municípios para fazer 

aportes em 2016, sendo que, entre estes serão selecionados os 4 (quatro) projetos mais 

inovadores. Segundo informado pelo Vice-governador e Secretário, Márcio França, em 

reunião com a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, Ciência e 

Tecnologia, Jundiaí será um entre os municípios contemplados (J. Dimas). 

 

5- Status - projeto PoloDoc. 

a) Apresentado resumo do projeto, em decorrência da ausência de alguns membros na última 

reunião do Conselho, ocasião em que o mesmo foi amplamente explicado; 

b) Informado que, atualmente o projeto está sendo detalhado e levará cerca de 30 (trinta) dias 

para ser concluído. Paralelamente, aguarda resolução de questões burocráticas (Vito); e 

c) Informado, ainda, que a Sala dos Relógios, no Espaço Fepasa, receberá a nova sede do 

PoloDoc, conforme negociação com a SMC (Vito). 

 

6- Status - recursos estaduais/federais. 

a) Informado que não há novidades, apenas a promessa do Vice-governador e Secretário de 

Ciência, Tecnologia e Inovação do Governo do Estado de São Paulo, Márcio França, 

quanto a liberação de um milhão de reais ainda no ano corrente. Entretanto, o próprio 

Vice-governador e Secretário sugere a busca de recursos de outras fontes. Quando ciente 

do assunto, o Prefeito Pedro Bigardi informou que os recursos serão buscados via 

EIV/RIT (J. Dimas). 
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7- Status - novos incubados. 

a) Informado que a nota final do edital de chamamento para novos incubados foi publicada 

na Imprensa Oficial do Município de 06/11/2015, como anexo da ata da 7ª reunião 

ordinária deste Conselho (J. Dimas/ anexo 2);  

b) Os selecionados e aprovados estão em fase de assinatura de contrato de incubação e 

retirada da chave, sendo que, em 09/12/2015 os residentes assinaram os contratos e até 

18/12/2015 os não-residentes também deverão fazê-lo, encerrando a etapa (J. Dimas); e 

c) Informado, ainda, sobre a programação de treinamento de planejamento financeiro, 

destinado aos novos incubados, a ser ministrado na sede do Sincomercio, compreendendo 

04 (quatro) encontros no mês corrente (J. Dimas/anexo 4). 

 

8- Assuntos diversos. 

a) Substituição do 2º Vice-presidente do Conselho. 

Tendo em vista o recente desligamento da 2ª Vice-presidente, Cristiane Gomes, o 

membro Ismar Augusto Procópio de Oliveira é convidado pelo Presidente José Dimas 

Gonçalves, com aprovação total dos demais membros, a compor a diretoria do Conselho, 

em substituição a mesma;  

b) Preocupação do Conselho quanto a vocação do Município. 

Após ampla discussão e manifestação dos membros acerca da vocação do Município, é 

sugerida a organização de um seminário, a ser realizado até o final do primeiro semestre 

de 2016, com o intuito de buscar relacionamento internacional e tentar debater a 

condição, uma vez que ainda não há um estudo sobre a visão sistêmica de Jundiaí 

(Cristiano). Não obstante ao assunto e, em consideração a preocupação geral do 

Conselho, é sugerida, também, a criação de uma frente de trabalho, ou seja, uma comissão 

única que trate os dois temas (Marcelo Pessôa/ Maurítius). Para tanto, se prontificam e 

contam com a aprovação total dos demais, os seguintes membros: Maurítius F. R. Von 

Dubnitz, Marcelo Schneck de Paula Pessôa, Cristiano Monteiro da Silva , Vito D’Aléssio 

Neto e, por indicação do Presidente do Conselho, Devanildo Damião, com ausência 

justificada; que se reunirão e deverão apresentar na próxima reunião um esboço aos 

demais conselheiros. A ideia é que os dois temas sejam tratados juntos a princípio e se 

disvinculem oportunamente (Vito); e 

c) Sugerido ao Conselho que seja verificada a possibilidade da instalação de uma sede 

operacional do Parque Tecnológico em uma sala do Complexo Fepasa, sabe-se que o 

Cadastro Único da SEMADS ocupa uma parte do prédio (Antiga Tesouraria da 

Companhia Paulista) e tem interesse de se mudar para um local mais adequado. Sugere 

então que se articule a mudança e ocupação (Vito). 
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Agradecimentos gerais: 

a) A Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, Ciência e Tecnologia agradece o 

empenho e a contribuição dos membros do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e 

Inovação e deseja a todos boas festas (J. Dimas). 

 

Definições: 

1- As reuniões ordinárias acontecerão nas seguintes datas: 18/02/2016, 14/04/2016 e 

09/06/2015, no período da tarde e em local a ser definido e divulgado oportunamente; e 

2- Requerer publicação de portaria de substituição de membros, tendo em vista a posse dada 

pelo Conselho na presente data a Adauto Roberto Ribeiro – representante suplente de 

Instituição de Ensino Superior em substituição a Viviane Rezi Dobarro e, em reunião anterior 

realizada em 15/10/2015, a Vito D’Aléssio Neto – representante suplente da Sociedade 

Organizada do Serviço em substituição a Fabiano Ferreira de Moraes (SMDECT). 

 

Horário do término dos trabalhos: 16h52 min. 

 

Assinatura da secretária e membros presentes: 

 

 

Antônio Gilberto de Freitas Filho______________________________________________________ 

 

Cristiano Monteiro da Silva__________________________________________________________ 

 

Hildemar Antônio Baldan____________________________________________________________ 

 

Ismar Augusto Procópio de Oliveira____________________________________________________ 

 

José Dimas Gonçalves_______________________________________________________________ 

 

Marcelo Schneck de Paula Pessôa______________________________________________________ 

 

Maurítius F. R. Von Dubnitz__________________________________________________________ 

 

Tatiane Souza da Silva Rego__________________________________________________________ 

 

Vito D’Aléssio Neto________________________________________________________________ 


